

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тумашевич Ольги Олеговны «Стоматологический синдром при гастроэзофагеальной рефлюксной болезни, его профилактика и лечение», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология

Анатомо-физиологическая близость, общность иннервации и гуморальной регуляции создают предпосылки вовлечения органов полости рта в патологический процесс при заболеваниях органов пищеварения, изменения в слюнных железах и даже костной ткани. С другой стороны, патологические процессы в полости рта становятся очагами хронической инфекции и, нарушая акт жевания, приводят к ухудшению функционирования желудочно-кишечного тракта и обострению его хронических заболеваний. Сегодня до конца не изучены механизмы возникновения и течения сочетанных поражений полости рта и желудочно-кишечного тракта. Нет полной патогенетической картины происходящих изменений. Данные научных исследований по этому вопросу отрывочны и не всегда связаны между собой. Сложно прогнозировать течение сочетанных заболеваний органов полости рта и пищеварительного тракта. Поэтому дальнейшее изучение процессов, происходящих в желудочно-кишечном тракте и в полости рта с использованием морфологических, биохимических и лабораторных методов исследования и внедрения их в стоматологическую практику представляет ценность для стоматологии и гастроэнтерологии и является актуальным в вопросах дальнейшего усовершенствования методов диагностики и как следствие - лечения. В связи с вышесказанным актуальность данной диссертационной работы очевидна.

Научная новизна и практическая значимость работы

В настоящем исследовании впервые изучены показатели, характеризующие состояние кислотно-основного баланса полости рта у больных гастроэзофагеальной рефлюксной болезнью с помощью рН-метрии, сахарозного и карбамидного тестов, определена роль этого баланса в развитии стоматологических симптомов заболевания. На основе новых научных фактов обосновано понятие «стоматологический синдром» при ГЭРБ, позволяющий рационально планировать стоматологические вмешательства, принцип персонифицированного подхода к планированию комплексных лечебных и профилактических мероприятий у таких больных. Впервые определен примерный состав обязательных профилактических и лечебных мероприятий у больных ГЭРБ, доказана их эффективность как для профилактики, так и для лечения стоматологических проявлений заболевания.

Результаты исследования и их достоверность

Поставленная автором цель полностью реализована путем решения адекватных ей задач. При выполнении работы использовались современные методы обследования и лечения пациентов. Статистическая обработка ре-

зультатов исследования подтверждает их достоверность, которая не вызывает сомнений, так как работа выполнена на достаточном количестве материала. Сделанные выводы соответствуют задачам, а практические рекомендации обоснованы. О всестороннем изучении проблемы свидетельствует библиографический список: 259 литературных источников. Все полученные результаты представлены в виде 20 публикаций, в том числе 5- в рецензируемых научных изданиях, рекомендованных ВАК.

Достоверность полученных результатов подтверждается достаточным количеством клинического материала, как и результатами адекватной статистической обработки данных. О.О. Тумашевич проведено обследование 103 пациентов с ГЭРБ, реализованы лечебные и профилактические мероприятия.

Заключение

В целом можно резюмировать, что диссертационная работа Тумашевич Ольги Олеговны на тему «Стоматологический синдром при гастроэзофагеальной рефлюксной болезни, его профилактика и лечение», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора Румянцева Виталия Анатольевича, является законченной самостоятельной научно-квалификационной работой по актуальной для стоматологии и гастроэнтерологии проблеме. Она соответствует требованиям пункта 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней ВАК Министерства образования РФ», утверждённого Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.2013 г., предъявляемым к диссертационным работам на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а ее автор, Тумашевич Ольга Олеговна, заслуживает присуждения ей учёной степени по специальности 14.01.14. – стоматология.

Профессор кафедры терапевтической
стоматологии ФГБОУ ВО

Уральского государственного
медицинского университета

Минздрава России,

доктор медицинских наук

620028, Екатеринбург ул. Репина, 3.

+7 343-214-86-79

E-mail: sergey.grig28@gmail.com



Подпись
Начальник Управления кадров
ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России

Григорьев Сергей Сергеевич

В.Д. Петранюк